



生态环境基础治理能力提升,无锡立下壮志

到2024年,走在全省、全国前列

为深入打好污染防治攻坚战,近日,无锡市出台《无锡市生态环境基础治理能力提升三年行动计划(2022—2024年)》(以下简称《三年行动计划》)。2月10日,无锡市生态环境局副局长周山对《三年行动计划》做政策解读。据介绍,三年行动共有28项重点工作任务,涵盖6大类73项工程。通过三年努力,全市重点区域、重点领域污染防治基础设施基本建成,生态环境管理、执法和科研能力显著提升,生态环境质量持续改善,生态环境安全得到有效保障。到2024年,无锡市生态环境治理体系和治理能力现代化建设走在全省乃至全国前列。

高艺

《三年行动计划》主要任务有六个方面。健全绿色低碳循环发展体系,包括提升治碳降碳能力、增强清洁能源供应能力、提升传统行业绿色发展水平、提高“绿色交通”发展水平等;加快治水基础设施绿色升级,包括深化城镇污水处理提质增效、推进农村生活污水治理设施建设、推进农业面源污染防治设施建设、推进工业废水集中处理设施建设等;深化无废城市基础设施建设,包括完善生活垃圾收集处理基础设施、加强一般工业固废处理能力建设、提升危险废物利用处置效能、推进城乡有机废弃物处置能力建设等。

加强生态环境监测监控能力,包括提升生态环境质量监测能力、强化长江及太湖流域入河排污口“智慧监管”、加强放射源在线监控能力建设、推行生态环境“非现场”

执法监管方式、提升监测监控信息化水平、强化生态环境数据分析能力等;提升生态环境安全保障水平,包括提升太湖安全度夏应急防控能力、提升高风险在产企业土壤污染风险管控能力、强化高风险遗留地块土壤污染风险管控能力、强化环境应急基础设施建设等;创新区域污染综合治理手段,包括实施工业园区污染物排放限值限量管理、实施集约建设共享治污“绿岛”工程、建立挥发性有机物企业源谱库、加强生态系统保护修复工程建设、提升生态环境监督管理能力、加强生态环境队伍建设等。

围绕三年行动计划目标、任务,提出6大类73项工程,总投资额约279亿元,分绿色低碳循环发展重点工程、治水基础设施建设重点工程、无废城市基础设施建设重点工程、生态环境监测监控能力建设重点工

程、环境安全保障重点工程、区域污染综合治理重点工程六大类。

周山表示,最新出台的《三年行动计划》着重解决无锡市生态环境基础治理能力方面短板,从主要目标上来看,目标更高。到2024年,单位地区生产总值能耗持续下降,推进重点行业绿色转型升级,全市建成区100%建成城镇污水处理提质增效达标区,城市生活污水集中收集率达到85%,新建、改造污水管网150公里,农村生活污水自然村治理覆盖率达93%以上,垃圾分类收集与处理设施覆盖率均达90%以上,生活垃圾及其焚烧飞灰无害化处理率达100%,危险废物安全处置利用率达100%。从实施范围来看,范围更广。涉及绿色低碳循环发展体系等多个方面。从投入资金来看,力度更大。总投资额达279亿元,为历年来之最。

冬奥风进校园,演绎“冰雪奇缘”



雪浪中心小学的孩子们感受冰雪带来的快乐 滨湖教育供图

近日,万众瞩目的2022年北京冬奥会拉开帷幕,无锡学子的“冰雪情”被点燃,各校刮起了“冬奥风”,畅快滑雪、篆刻图标、制作泥塑……精彩纷呈!

为喜迎冬奥会,无锡市育英文旅小学滑雪校队在寒假期间,组织开展冰雪运动,共同唱响“一起向未来”的冬奥之歌!学校通过组建滑雪校队,引导学生关注冬奥会这项体育盛事,让孩子们开阔视野、感受运动魅力,收获坚韧向上的精神。

无锡市雪浪中心小学开展了丰富多彩的冬奥主题寻访活动。学校“滑雪竞技队”的同学们来到滑雪场,在冰雪世界中感受滑雪运动带来的奇妙体验。

北京冬奥会体育图标以中国汉字为灵感来源,以篆刻艺术为主要呈现形式,凝聚了中国传统

文化的厚重与深远。无锡市蠡园中心小学西园印社五年级的社员们深受启发,共同参与图标的临刻和创作,用自己的方式为冬奥助力加油。

无锡市滨湖区教育康复中心职训部师生在无锡市惠山泥人研究所所长赵建高的带领下,开展了“畅想冬奥会和残奥会”主题泥塑制作。滑雪、冰球、速滑……冬奥运动项目在学生的作品中展现得栩栩如生,非遗文化的种子在教康圆梦中心这块沃土中萌发嫩芽,吐露芬芳。

自职训基地成立以来,学校启动了惠山泥人大师工作室、葫芦雕刻、园艺种植、手工制作等一批职训项目。学生们在学习生活知识的同时,锤炼一技之长,为融入社会做好了准备。

朱鲸润 张旭羿

检察官走访取证,发出检察建议书——
查查孩子衣服,有没有“隐患之绳”

“明星同款卫衣绳系法”“卫衣飘绳蝴蝶结”……你是否在网上刷到过这些关键字,尝试去学习时尚有趣的绳带打结法来装点衣服呢?成人服饰中,尤其是卫衣,在颈部有一条绳带是十分普遍的设计,所以也更容易被沿用到童装上,更容易被忽略这是一条有致命风险的隐患之绳。

朱鲸润 石君乔 于文静



▶ 童装上的绳子存在严重安全隐患 检察院供图

2021年底,无锡市滨湖区人民检察院未检部门检察官于文静偶然看到网络上报道某地儿童因被卫衣绳带卡住缠绕而窒息离世的事件,这让同为母亲的她十分痛心。她查阅相关规定资料后了解到,根据《婴幼儿及儿童纺织产品安全技术规范》(GB31701-2015)规定:“130cm及以下儿童穿着的可作为7岁以下儿童服装。婴幼儿及7岁以下儿童服装头部或颈部不应有任何绳带。绳带的自由末端不允许打结或使用立体装饰物。”她敏锐意识到,辖区内会不会也有商

家在售卖这种有安全隐患的童装?事不宜迟,马上走访!

走进一家路边童装小店,店员马上热情地迎上推荐:“这件毛毛小外套卖得很好的,料子很舒服又好看,小朋友都很喜欢。”店员介绍着手中款式时髦的童装外套有多热销,检察官的目光却锁定在衣服颈部长长的绳结上。2021年10月以来,该院未检部门对辖区内50余家童装店进行摸排和实地走访,发现十余家在售卖颈部或头部有绳带、绳结的童装。

对此,检察官细致梳理取证,

向当地相关监管部门制发检察建议书,列出多家童装店销售不符合国家标准的儿童服装明细,指出该类产品可能导致儿童被绳带误套颈项后造成窒息或被周围物品钩绊造成意外伤害,存在安全隐患,督促该部门对所述童装店销售不符合国家标准、行业标准儿童服装的行为予以监管,并对辖区内童装店开展全面排查。

检察官在走访中还发现,很多商家对于“婴幼儿及7岁以下儿童服装头部或颈部不应有任何绳带”这项规范并不了解,所以在进货时也未注意到这项隐患,有个别商家还将绳带当作装饰元素加以推销。对此,检察建议书中强调监管部门要加强法律法规宣传教育,督促童装销售经营者在选购、批发童装时选择符合国家标准、行业标准的儿童服装,从源头上消除安全隐患。

相关部门在收到检察建议书后高度重视,迅速开展质量抽查工作,依法启动行政处罚程序并对相关营业店主进行业务知识培训,承诺加强与人民群众生活密切相关消费品的监管力度。

检察官提醒,儿童灵活多动,一些成人衣装元素并不适用于童装,衣带上的束缚、尖锐沉重的装饰物等都有可能成为危险之源。家长们在选购童装时一定要仔细检查,不要选购头部、颈部带有细绳、束带的童装产品。如已购买,可在孩子穿着前将绳带抽出,避免不必要的麻烦与意外。

无锡市特殊需要儿童早期干预中心
(无锡市彩虹桥幼儿园)下周开学

近期,无锡市特殊需要儿童早期干预中心(无锡市彩虹桥幼儿园)完成易地扩建,于2月11日开启教学体验活动,并将于2月14日正式开学,将收训约200名各类特殊需要儿童。

据悉,无锡市特殊需要儿童早期干预中心(无锡市彩虹桥幼儿园)易地扩建属无锡市残疾人综合服务基地项目一期项目,地址位于无锡市梁溪区塘南二支路6号,用地面积4227.8平方米,建筑面积约7694.08平方米,地下1层、地上4层,项目投资约1.5亿元。

无锡市特殊需要儿童早期干预中心(无锡市彩虹桥幼儿园)主要针对包括听障、自闭症、发育迟缓等0-6岁的各类特殊需要儿童的康复和教育,同时也通过公益服务站对家长进行公益咨询、入户指导、家长培训以及相关学前教育指

导,通过康复和教育的有效结合促进特殊需要儿童的发展。自2008年起,凡持有无锡市户籍和医院诊断证明的0-6岁特殊需要儿童,均可申请享受国家康复救助项目,接受干预中心康教服务。

干预中心新址设有12个集体康复活动室,8个康复个训室,4个评估室,1个感觉统合评估训练室,以及理疗室、运动康复室、音乐律动室、乐高游戏治疗室(蒙特梭利室)、美工室、绘本馆、ABR屏蔽室、声场测听室、耳声发射室等功能室,以及课程研发室和教习阅览室。干预中心计划收训约200名各类特殊需要儿童,目前共有一线教师34名,整个教师团队中,90%的教师持有相应的教师资格证。2月11日开启家长孩子报到体验的活动,2月14将正式迎来开学。 尤力庭

福彩快乐8游戏3200万元派奖火热进行中

江苏福彩快乐8游戏3200万元派奖活动火热进行中!2021年12月20日(2021340期)起,对选一(中一)、选二(中二)、选四(中四)、选五(中五)、选六(中六)和选九(中九)六个奖级进行派奖。派奖后,选一(中一)单注奖金6

元、选二(中二)单注奖金23元、选四(中四)单注奖金140元、选五(中五)单注奖金1400元、选六(中六)单注奖金4000元、选九(中九)单注奖金60万元。 高艺

